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Ⅰ 調査の概要 

 調査の目的 

本調査は、東広島市における投票率の低下が続いているため、市民が投票に行く理由や行かな

い理由を把握し、今後の啓発活動や投票の支援等についての方針決定のための資料として活用す

ることを目的とする。 

 調査の設計 

(1)調査地域 東広島市全域 

(2)調査対象 東広島市内に居住している19歳以上の男女個人 

(3)標 本 数 2,500人 

(4)抽出方法 層化無作為抽出法(令和６年４月末時点の東広島市選挙人名簿からの抽出) 

(5)調査方法 郵送配布、郵送・Ｗｅｂ回収によるアンケート調査 

(6)調査期間 令和６年６月１１日(火)～令和６年７月１７日(水) 

 回収状況 

(1)配  布  数 2,500件(うち未着数7件) 

(2)有効回収数 1,207件（郵送843、Web364） 

(3)有効回収率 48.42％(郵便未着分を除く回収率) 

地区別・年齢別送付内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

№ 地区 送付数 回答数 (回答率)% 参考：有権者(R6.3月定時登録）
1 西条 1,048 443 42.27% 63,307
2 八本松 381 183 48.03% 22,998
3 志和 87 43 49.43% 5,242
4 高屋 405 225 55.56% 24,486
5 黒瀬 304 156 51.32% 18,369
6 福富 32 20 62.50% 1,908
7 豊栄 43 20 46.51% 2,583
8 河内 76 45 59.21% 4,609
9 安芸津 124 64 51.61% 7,495

無回答 8
合計 2,500 1207 48.28% 150,997

№ カテゴリ 送付数 回答数 (回答率)% 参考：年齢別人口（R6.4住民基本台帳）
1 19歳 29 8 27.59% 2,246
2 20～29歳 266 69 25.94% 21,935
3 30～39歳 337 114 33.83% 22,556
4 40～49歳 442 167 37.78% 26,104
5 50～59歳 430 214 49.77% 25,758
6 60～69歳 367 216 58.86% 20,582
7 70～79歳 374 266 71.12% 21,839
8 80歳以上 255 147 57.65% 15,485

無回答 6                   

合計 2500            1207 48.28% 156,505
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Ⅱ 基本的な属性 

 
 

 (1) 性別  (2) 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

それぞれの項目ごとに、当てはまるものを１つだけ選んで○をお付けください。 

図1 性別  
〔回答数=1,207〕 

図2 年齢 
〔回答数=1,207〕 
 

男性; 

46.06%

女性; 

52.86%

その他; 

0.17%

無回答; 

0.91%

男性 女性 その他 無回答

19歳; 0.66%

20～29歳; 

5.72%

30～39歳; 

9.44%

40～49歳; 

13.84%

50～59歳; 

17.73%

60～69歳; 

17.90%

70～79歳; 

22.04%

80歳以上; 

12.18%

無回答; 0.50%

19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 男性 556       46.06% 46.49%

2 女性 638       52.86% 53.34%

3 その他 2           0.17% 0.17%

無回答 11         0.91%

合計 1207    100% 100%

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 19歳 8           0.66% 0.67%

2 20～29歳 69         5.72% 5.75%

3 30～39歳 114       9.44% 9.49%

4 40～49歳 167       13.84% 13.91%

5 50～59歳 214       17.73% 17.82%

6 60～69歳 216       17.90% 17.99%

7 70～79歳 266       22.04% 22.15%

8 80歳以上 147       12.18% 12.24%

無回答 6           0.50%

合計 1207    100% 100.00%
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 (3) 家族構成 (4) 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

図3 家族構成 
〔回答数＝1,207〕 
 

図4 職業 
〔回答数＝1,207〕 
 

１人世帯; 

13.67%

１世代世帯

(夫婦のみ); 

31.73%

２世代世帯

(親と子); 

45.73%

３世代世帯

(親と子と

孫); 6.96%

その他の世

帯; 1.08%

無回答; 

0.83%

１人世帯 １世代世帯(夫婦のみ)

２世代世帯(親と子) ３世代世帯(親と子と孫)

その他の世帯 無回答

日曜に休みが

ある仕事; 

40.02%

日曜は休めな

い仕事; 9.53%学生・専門学

校生; 1.82%

家事専業; 

12.76%

無職; 27.26%

その他; 7.87% 無回答; 0.75%

日曜に休みがある仕事 日曜は休めない仕事

学生・専門学校生 家事専業

無職 その他

無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 日曜に休みがある仕事 483       40.02% 40.32%

2 日曜は休めない仕事 115       9.53% 9.60%

3 学生・専門学校生 22         1.82% 1.84%

4 家事専業 154       12.76% 12.85%

5 無職 329       27.26% 27.46%

6 その他 95         7.87% 7.93%

無回答 9           0.75%

合計 1207    100% 100%

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 １人世帯 165       13.67% 13.78%

2 １世代世帯(夫婦のみ) 383       31.73% 32.00%

3 ２世代世帯(親と子) 552       45.73% 46.12%

4 ３世代世帯(親と子と孫) 84         6.96% 7.02%

5 その他の世帯 13         1.08% 1.09%

無回答 10         0.83%

合計 1207    100% 100%
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 (5) 居住地区 (6) 通勤(職場)・通学(学校)先 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 東広島市の居住年数  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

図5 居住地区 
〔回答数＝1,207〕 
 

図6 通勤(職場)・通学(学校)先  
〔回答数＝1,207〕 
 

図7 東広島市の居住年数 
〔回答数＝1,207〕 
 

西条地区; 

36.70%

八本松地区; 

15.16%
志和地区; 

3.56%

高屋地区; 

18.64%

黒瀬地区; 

12.92%

福富地区; 

1.66%

豊栄地区; 

1.66%

河内地区; 

3.73%

安芸津地区; 

5.30%

無回答; 0.66%

西条地区 八本松地区 志和地区 高屋地区
黒瀬地区 福富地区 豊栄地区 河内地区
安芸津地区 無回答

東広島市内; 

44.08%

東広島市外; 

13.01%

なし; 39.11%

無回答; 4.06%

東広島市内 東広島市外 なし 無回答

５年未満; 

5.30%

５年以上10年

未満; 6.38%

10年以上20年

未満; 12.76%

20年以上30年

未満; 15.58%

30年以上; 

58.99%

無回答; 0.99%

５年未満 ５年以上10年未満
10年以上20年未満 20年以上30年未満
30年以上 無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 西条地区 443       36.70% 36.95%

2 八本松地区 183       15.16% 15.26%

3 志和地区 43         3.56% 3.59%

4 高屋地区 225       18.64% 18.77%

5 黒瀬地区 156       12.92% 13.01%

6 福富地区 20         1.66% 1.67%

7 豊栄地区 20         1.66% 1.67%

8 河内地区 45         3.73% 3.75%

9 安芸津地区 64         5.30% 5.34%

無回答 8           0.66%

合計 1207    100% 100%

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 東広島市内 532       44.08% 45.82%

2 東広島市外 157       13.01% 13.52%

3 なし 472       39.11% 40.65%

無回答 46         3.81%

合計 1207    100% 100%

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 ５年未満 64         5.30% 5.36%

2 ５年以上10年未満 77         6.38% 6.44%

3 10年以上20年未満 154       12.76% 12.89%

4 20年以上30年未満 188       15.58% 15.73%

5 30年以上 712       58.99% 59.58%

無回答 12         0.99%

合計 1207    100% 100%
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Ⅲ 調査結果の詳細 

１. 低投票率の原因についての考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

問１ 最近の選挙で投票率が低いことが問題になっています。その原因としては何があると思いま

すか。(最も当てはまるもの１つだけに〇をお付けください)      〔回答数=1,207〕 

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 政治への関心の低下 295       24.44% 25.32%

2 政治・政治家への不信・不満 333       27.59% 28.58%

3 立候補者の公約を知らない・分かりづらい 64         5.30% 5.49%

4 誰が当選しても暮らしは変わらないという思い 430       35.63% 36.91%

5 国や県、市の選挙PR活動が足りない 14         1.16% 1.20%

6 その他 29         2.40% 2.49%

無回答 42         3.48%

合計 1207    100% 100%

政治への関心の低下; 

24.44%

政治・政治家への不

信・不満; 27.59%

立候補者の公約を知

らない・分かりづら

い; 5.30%

誰が当選しても暮ら

しは変わらないとい

う思い; 35.63%

国や県、市の選挙PR活

動が足りない; 1.16%

その他; 2.40% 無回答; 3.48%

政治への関心の低下 政治・政治家への不信・不満

立候補者の公約を知らない・分かりづらい 誰が当選しても暮らしは変わらないという思い

国や県、市の選挙PR活動が足りない その他

無回答
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年代別低投票率の原因についての考え（無回答を除く。） 

  

 

  

  

50%

12%

38%

低投票率の原因（１９歳）回答数=8

政治への関心の低下

立候補者の公約を知ら

ない・分かりづらい

誰が当選しても暮らし

は変わらないという思

い

23%

21%

15%

35%

6%

低投票率の原因（２０代）回答数=69

政治への関心の低下

政治・政治家への不

信・不満

立候補者の公約を知ら

ない・分かりづらい

誰が当選しても暮らし

は変わらないという思

い
その他

32%

16%

3%

43%

2% 4%

低投票率の原因（３０代）回答数=114

政治への関心の低下

政治・政治家への不信・

不満

立候補者の公約を知らな

い・分かりづらい

誰が当選しても暮らしは

変わらないという思い

国や県、市の選挙PR活動

が足りない

その他

20%

27%

8%

41%

1% 3%

低投票率の原因（４０代）回答数=166

政治への関心の低下

政治・政治家への不信・不満

立候補者の公約を知らない・

分かりづらい

誰が当選しても暮らしは変わ

らないという思い

国や県、市の選挙PR活動が足

りない

その他

24%

26%

5%

42%

1% 2%

低投票率の原因（５０代）回答数=212

政治への関心の低下

政治・政治家への不信・

不満

立候補者の公約を知らな

い・分かりづらい

誰が当選しても暮らしは

変わらないという思い

国や県、市の選挙PR活

動が足りない

その他

28%

29%

5%

36%

1% 1%

低投票率の原因（６０代）回答数=211

政治への関心の低下

政治・政治家への不信・不満

立候補者の公約を知らない・

分かりづらい

誰が当選しても暮らしは変わ

らないという思い

国や県、市の選挙PR活動が足

りない

その他

25%

38%
4%

31%

1%
1%

低投票率の原因（７０代）回答数=209

政治への関心の低下

政治・政治家への不信・

不満

立候補者の公約を知らな

い・分かりづらい

誰が当選しても暮らしは

変わらないという思い

国や県、市の選挙PR活動

が足りない

その他

24%

33%

4%

33%

3% 3%

低投票率の原因（８０歳以上）回答数=135

政治への関心の低下

政治・政治家への不信・不

満

立候補者の公約を知らな

い・分かりづらい

誰が当選しても暮らしは変

わらないという思い

国や県、市の選挙PR活動が

足りない

その他
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２. 低投票率についての考え 

 

   

問２ 投票率の低下について、どのように考えますか。 

(最も当てはまるもの１つだけに〇をお付けください)        〔回答数=1,207〕 

政党や政治家、立候補者がもっと

投票率を上げる努力をすべきだと

思う; 17.90%

国や県、市がもっと投

票率を上げる努力をす

べきだと思う; 15.91%

マスコミがもっと政治

に興味を持つ取組をす

べきだと思う; 8.29%民意が政治に反映されにくくなるのは問題だ

とは思うが、投票率が低いのもやむをえない

と思う; 20.96%

低投票率も民意の一つで

あるので、誰かが主導し

て無理に投票率を上げる

ようなものではないと思

う; 14.75%

わからない・興味がな

い; 8.86%

その他; 8.53%

無回答; 4.81%

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる努力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだと思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだと思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導して無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる努力をすべきだと思う 216       17.90% 18.80%

2 国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだと思う 192       15.91% 16.71%

3 マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだと思う 100       8.29% 8.70%

4
民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思うが、投票率が低い

のもやむをえないと思う
253       20.96% 22.02%

5
低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導して無理に投票率を上

げるようなものではないと思う
178       14.75% 15.49%

6 わからない・興味がない 107       8.86% 9.31%

7 その他 103       8.53% 8.96%

無回答 58         4.81%

合計 1207    100% 100%
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年代別低投票率についての考え（無回答を除く。） 

 

  

14%

29%

14%

14%

29%

低投票率についての考え（19歳）回答数=7

政党や政治家、⽴候補者がもっと投票率を上げる努⼒を
すべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努⼒をすべきだと思う

低投票率も⺠意の⼀つであるので、誰かが主導して無理
に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

14%

15%

7%

36%

9%

11%

8%

低投票率についての考え（20代）回答数=66

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる

努力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだ

と思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導し

て無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

16%

21%

11%21%

9%

11%

11%

低投票率についての考え（30代）回答数=102

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる

努力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだ

と思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導して

無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

23%

15%

7%21%

16%

10%

8%

低投票率についての考え（40代）回答数=162

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる

努力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだ

と思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導し

て無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

19%

16%

10%
23%

14%

7%

11%

低投票率についての考え（50代）回答数=208

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる努

力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだと

思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導して

無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

15%

20%

8%
22%

20%

8%
7%

低投票率についての考え（60代）回答数=209

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる

努力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだ

と思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導し

て無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

22%

15%

9%20%

17%

8%

9%

低投票率についての考え（70代）回答数=208

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる努

力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだと

思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導して

無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他

17%

14%

9%

20%

17%

16%

7%

低投票率についての考え（８０歳以上）回答数=132

政党や政治家、立候補者がもっと投票率を上げる

努力をすべきだと思う

国や県、市がもっと投票率を上げる努力をすべきだ

と思う

マスコミがもっと政治に興味を持つ取組をすべきだ

と思う

民意が政治に反映されにくくなるのは問題だとは思

うが、投票率が低いのもやむをえないと思う

低投票率も民意の一つであるので、誰かが主導し

て無理に投票率を上げるようなものではないと思う

わからない・興味がない

その他
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３. 選挙があることを知る手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３ 選挙があることを、いつもどういった手段で知りますか。 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください)           〔回答数=1,207〕 

898 

80 

38 

166 

292 

123 

236 

233 

126 

3 

17 

614 

625 

220 

51 

367 

3 

9 

21 

テレビ・新聞・インターネット等のニュース

市のホームページやSNS

国や県のホームページやSNS

家族や同僚など、人から聞いて

市が作成している選挙のポスター（公共施設・バスの車内など）

市役所、商業施設等に設置された選挙の懸垂幕・横断幕

新聞折込などで配布する選挙のチラシ

市の広報紙

市のスピーカー付き広報車の呼びかけ

KAMON ケーブルテレビでのPR

ＦＭひがしひろしま

投票所入場券（はがき）

選挙ポスターの掲示場

選挙公報（新聞折込など）

市が駅前などで行う街頭啓発

立候補者の選挙カーや街頭演説、チラシやはがき

特にない

その他

無回答

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 テレビ・新聞・インターネット等のニュース 898       74.40% 75.72%

2 市のホームページやSNS 80         6.63% 6.75%

3 国や県のホームページやSNS 38         3.15% 3.20%

4 家族や同僚など、人から聞いて 166       13.75% 14.00%

5 市が作成している選挙のポスター（公共施設・バスの車内など） 292       24.19% 24.62%

6 市役所、商業施設等に設置された選挙の懸垂幕・横断幕 123       10.19% 10.37%

7 新聞折込などで配布する選挙のチラシ 236       19.55% 19.90%

8 市の広報紙 233       19.30% 19.65%

9 市のスピーカー付き広報車の呼びかけ 126       10.44% 10.62%

10 KAMON ケーブルテレビでのPR 3           0.25% 0.25%

11 ＦＭひがしひろしま 17         1.41% 1.43%

12 投票所入場券（はがき） 614       50.87% 51.77%

13 選挙ポスターの掲示場 625       51.78% 52.70%

14 選挙公報（新聞折込など） 220       18.23% 18.55%

15 市が駅前などで行う街頭啓発 51         4.23% 4.30%

16 立候補者の選挙カーや街頭演説、チラシやはがき 367       30.41% 30.94%

17 特にない 3           0.25% 0.25%

18 その他 9           0.75% 0.76%

無回答 21         1.74%

回答者数 1207    
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 立候補者についての情報入手手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４ 立候補者については、どのような手段で情報を得ますか。 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください)           〔回答者数=1,207〕 

253 

328 

620 

142 

543 

151 

60 

43 

107 

14 

27 

インターネット（SNS・ブログ・ホームページ等）

選挙公報

テレビ・新聞

立候補者の個人演説会・街頭演説

立候補者のチラシ・はがき・ポスター

家族や親せき・知人など、プライベートな関係から聞く

会社や労働組合、取引先など、仕事上の関係から聞く

所属している団体から

特にない

その他

無回答

0 200 400 600 800

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 インターネット（SNS・ブログ・ホームページ等） 253       20.96% 21.44%

2 選挙公報 328       27.17% 27.80%

3 テレビ・新聞 620       51.37% 52.54%

4 立候補者の個人演説会・街頭演説 142       11.76% 12.03%

5 立候補者のチラシ・はがき・ポスター 543       44.99% 46.02%

6 家族や親せき・知人など、プライベートな関係から聞く 151       12.51% 12.80%

7 会社や労働組合、取引先など、仕事上の関係から聞く 60         4.97% 5.08%

8 所属している団体から 43         3.56% 3.64%

9 特にない 107       8.86% 9.07%

10 その他 14         1.16% 1.19%

無回答 27         2.24%

回答者数 1207    
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５．「選挙公報」の入手場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５-１ 問４で２（選挙公報）に○を付けた方がお答えください。 

     どこにあるものを読んだことがありますか。（当てはまるもの全てに○をお付けくださ

い）                             〔回答者数=328〕 

274 

56 

38 

3 

10 

49 

0 

13 

5 

3 

新聞折込

市役所・支所・出張所（期日前投票所）

当日投票所

図書館

地域センター

東広島市や広島県のホームページ

高校

家族や知人に見せてもらった

その他

無回答

0 100 200 300

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 新聞折込 274       83.54% 84.31%

2 市役所・支所・出張所（期日前投票所） 56         17.07% 17.23%

3 当日投票所 38         11.59% 11.69%

4 図書館 3           0.91% 0.92%

5 地域センター 10         3.05% 3.08%

6 東広島市や広島県のホームページ 49         14.94% 15.08%

7 高校 0           0.00% 0.00%

8 家族や知人に見せてもらった 13         3.96% 4.00%

9 その他 5           1.52% 1.54%

無回答 3           0.91%

回答者数 328       
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６.「選挙公報」の置き場所の要望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５-２ 「選挙公報」の設置場所としてどのような場所にあるといいと思われますか。 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください)            〔回答者数=1,207〕 

616 

394 

274 

304 

160 

66 

43 

現状でよい

スーパー

コンビニ

ショッピングセンター

JRの駅

その他

無回答

0 200 400 600 800

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 現状でよい 616       51.04% 52.92%

2 スーパー 394       32.64% 33.85%

3 コンビニ 274       22.70% 23.54%

4 ショッピングセンター 304       25.19% 26.12%

5 JRの駅 160       13.26% 13.75%

6 その他 66         5.47% 5.67%

無回答 43         3.56%

回答者数 1207    
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７．期日前投票制度の認知度 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．期日前投票所の認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問6-1 投票日に投票所に行けない方のために、「期日前投票」という制度があります。あなたは

期日前投票制度を知っていますか。(あてはまるもの１つだけに〇をお付けください)  

〔回答数=1207〕 

問6-2 期日前投票では市内のどこの期日前投票所でも投票できるようになっています。あなたは

期日前投票所がどこにあるか知っていますか。（当てはまるもの１つだけに〇をお付けく

ださい）                           全体〔回答数=1207〕 

知っている; 

82.44%

知らない; 

13.92%

無回答; 3.65%

知っている 知らない 無回答

知っている; 

97.02%

知らない; 0.75%

無回答; 2.24%

知っている 知らない 無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 知っている 1171    97.02% 99.24%

2 知らない 9           0.75% 0.76%

無回答 27         2.24%

合計 1207    100% 100%

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 知っている 995       82.44% 85.55%

2 知らない 168       13.92% 14.45%

無回答 44         3.65%

合計 1207    100% 100%
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年代別期日前投票所の認知度（無回答を含む。） 

  

 

 

 

  

37.50%

62.50%

期日前投票所の認知度（19歳）回答数=8

知っている 知らない

66.67%

31.88%

1.45%

期日前投票所の認知度（20代）回答数=69

知っている 知らない 無回答

76.32%

22.81%

0.88%

期日前投票所の認知度（30代）回答数=114

知っている 知らない 無回答

80.24%

17.37%

2.40%

期日前投票所の認知度（40代）回答数=167

知っている 知らない 無回答

78.97%

17.76%

3.27%

期日前投票所の認知度（50代）回答数=214

知っている 知らない 無回答

87.96%

9.72%
2.31%

期日前投票所の認知度（60代）回答数=216

知っている 知らない 無回答

86.47%

7.89%

5.64%

期日前投票所の認知度（70代）回答数=266

知っている 知らない 無回答

89.80%

4.08%
6.12%

期日前投票所の認知度（80歳以上）回答数=147

知っている 知らない 無回答

※年齢の回答が無かった6件を除く。1201件を集計。 
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地域別期日前投票所の認知度（無回答を含む。） 

 

 

  

 

 

  

83.07%

14.90%

2.03%

期日前投票所の認知度（西条）回答数=443

知っている

知らない

無回答

76.50%

20.22%

3.28%

期日前投票所の認知度（八本松）回答数=183

知っている

知らない

無回答

83.33%

11.90%

4.76%

期日前投票所の認知度（志和）回答数=43

知っている

知らない

無回答 84.44%

11.11%

4.44%

期日前投票所の認知度（高屋）回答数=225

知っている

知らない

無回答

83.33%

12.82%
3.85%

期日前投票所の認知度（黒瀬）回答数=156

知っている

知らない

無回答

85.00%

5.00%

10.00%

期日前投票所の認知度（福富）回答数=20

知っている

知らない

無回答

80.00%

15.00%

5.00%

期日前投票所の認知度（豊栄）回答数=20

知っている

知らない

無回答

86.67%

8.89%

4.44%

期日前投票所の認知度（河内）回答数=45

知っている

知らない

無回答

82.81%

10.94%

6.25%

期日前投票所の認知度（安芸津）回答数=64

知っている

知らない

無回答

※居住地の回答が無かった8件を除く。1199件を集計。 
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９．令和５年統一地方選挙の投票状況 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 広島県議会議員一般選挙・東広島市議会議員一般選挙のどちらも投票した 712       58.99% 61.01%

2 広島県議会議員一般選挙のみ投票した 28         2.32% 2.40%

3 東広島市議会議員一般選挙のみ投票した 96         7.95% 8.23%

4 投票していない 331       27.42% 28.36%

無回答（投票したもの39＋完全無回答１） 40         3.31%

合計 1207    100% 100%

問7 あなたは、昨年4月の統一地方選挙で投票しましたか。 

（１つだけ選んで〇をお付けください）                  〔回答数=1207〕 

広島県議会議員一般選

挙・東広島市議会議員

一般選挙のどちらも投

票した; 58.99%

広島県議会議員一般選

挙のみ投票した; 

2.32%

東広島市議会議員一般

選挙のみ投票した; 

7.95%

投票していない; 

27.42%

無回答（投票したもの39＋完

全無回答１）; 3.31%

広島県議会議員一般選挙・東広島市議会議員一般選挙のどちらも投票した

広島県議会議員一般選挙のみ投票した

東広島市議会議員一般選挙のみ投票した

投票していない

無回答（投票したもの39＋完全無回答１）
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10．令和５年統一地方選挙の投票理由 

 

 

  

  

有権者として当然だ

から; 68.46%

地方政治に関心があ

るから; 4.69%

立候補者に関心があ

るから; 7.20%

投票したい政党や政

治団体があるから; 

3.89%

家族・親戚・知人に

誘われたから; 9.03%

勤務先で勧められた

から; 0.69%

その他; 2.17%

無回答; 3.89%

有権者として当然だから 地方政治に関心があるから

立候補者に関心があるから 投票したい政党や政治団体があるから

家族・親戚・知人に誘われたから 勤務先で勧められたから

その他 無回答

※問7で1～3に〇を付けた方がお答えください 

問8 投票した理由は何ですか。（１つだけ選んで〇をお付けください） 

〔回答数=875（投票したもの39を含む。）〕 

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 有権者として当然だから 599       68.46% 71.22%

2 地方政治に関心があるから 41         4.69% 4.88%

3 立候補者に関心があるから 63         7.20% 7.49%

4 投票したい政党や政治団体があるから 34         3.89% 4.04%

5 家族・親戚・知人に誘われたから 79         9.03% 9.39%

6 勤務先で勧められたから 6           0.69% 0.71%

7 その他 19         2.17% 2.26%

無回答 34         3.89%

合計 875       100% 100%
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年代別投票の理由（無回答を含む。） 

  

  

  

  

  

75%

25%

投票理由（１９歳）回答数=4

有権者として当

然だから

家族・親戚・知

人に誘われたか

ら

59%

35%

6%

投票理由（２０代）回答数=34

有権者として当

然だから

家族・親戚・知

人に誘われたか

ら

その他

71%4%

1%

4%

11%

3%

3%
3%

投票理由（３０代）回答数=71 有権者として当然だか

ら
地方政治に関心がある

から
立候補者に関心がある

から
投票したい政党や政治

団体があるから
家族・親戚・知人に誘

われたから
勤務先で勧められたか

ら
その他

無回答

62%

1%

10%

4%
10%

3%
5% 5%

投票理由（４０代）回答数=112 有権者として当然だ

から

地方政治に関心があ

るから

立候補者に関心があ

るから

投票したい政党や政

治団体があるから

家族・親戚・知人に

誘われたから

勤務先で勧められた

から

その他

無回答

71%

5%

3%
4%

10%

1% 4% 2%

投票理由（５０代）回答数=153 有権者として当然だ

から
地方政治に関心があ

るから
立候補者に関心があ

るから
投票したい政党や政

治団体があるから
家族・親戚・知人に

誘われたから
勤務先で勧められた

から
その他

無回答

75%

3%
9%

4%
6% 1% 2%

投票理由（６０代）回答数=170 有権者として当然だ

から

地方政治に関心があ

るから

立候補者に関心があ

るから

投票したい政党や政

治団体があるから

家族・親戚・知人に

誘われたから

その他

無回答

66%
7%

10%

4%
8%

5%

投票理由（７０代）回答数=220 有権者として当然だ

から

地方政治に関心があ

るから

立候補者に関心があ

るから

投票したい政党や政

治団体があるから

家族・親戚・知人に

誘われたから

無回答

69%

8%

8%

5%
3%

7%

投票理由（８０歳以上）回答数=108

有権者として当然だ

から

地方政治に関心があ

るから

立候補者に関心があ

るから

投票したい政党や政

治団体があるから

家族・親戚・知人に

誘われたから

無回答
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11．令和５年統一地方選挙の棄権理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問7で4に〇を付けた方がお答えください。 

問9 投票しなかった理由は何ですか（当てはまるもの全てに〇をお付けください） 

〔回答者数=331〕 

0 

21 

136 

2 

83 

8 

4 

10 

101 

53 

28 

4 

選挙権がなかった

選挙があることを知らなかった

地方政治・立候補者に関心が持てなかった

投票の方法が分からなかった

行く時間がなかった

行く手段がなかった

投票場所が分からなかった

投票場所の施設が不便で行きたくなかった

自分が投票しても何も変わらない

病気などの身体の都合

その他

無回答

0 20 40 60 80 100 120 140 160

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 選挙権がなかった 0           0.00% 0.00%

2 選挙があることを知らなかった 21         6.34% 6.42%

3 地方政治・立候補者に関心が持てなかった 136       41.09% 41.59%

4 投票の方法が分からなかった 2           0.60% 0.61%

5 行く時間がなかった 83         25.08% 25.38%

6 行く手段がなかった 8           2.42% 2.45%

7 投票場所が分からなかった 4           1.21% 1.22%

8 投票場所の施設が不便で行きたくなかった 10         3.02% 3.06%

9 自分が投票しても何も変わらない 101       30.51% 30.89%

10 病気などの身体の都合 53         16.01% 16.21%

11 その他 28         8.46% 8.56%

無回答 4           1.21% 1.22%

回答者数 331       
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年代別投票棄権の理由（無回答を除く。） 

  

0 1

２ 選挙があることを知らなかった

５ 投票に行く時間がなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

19歳(回答数=4)
0 5 10 15

２ 選挙があることを知らなかった

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかった

４ 投票の方法が分からなかった

５ 投票に行く時間がなかった

７ 投票場所が分からなかった

８ 投票場所の施設が不便で行きたくなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

20代(回答数=35)

0 10 20

２ 選挙があることを知らなかった

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかった

５ 投票に行く時間がなかった

７ 投票場所が分からなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

30代(回答数=43)

0 10 20 30

２ 選挙があることを知らなかった

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかった

５ 投票に行く時間がなかった

６ 投票に行く手段がなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

40代(回答数=55)

0 10 20 30

２ 選挙があることを知らなかった

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかった

４ 投票の方法が分からなかった

５ 投票に行く時間がなかった

６ 投票に行く手段がなかった

８ 投票場所の施設が不便で行きたくなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

50代(回答数=61)

0 10 20 30

２ 選挙があることを知らなかった

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかった

５ 投票に行く時間がなかった

７ 投票場所が分からなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

60代(回答数=46)

0 10 20 30

２ 選挙があることを知らなかった

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかった

５ 投票に行く時間がなかった

６ 投票に行く手段がなかった

７ 投票場所が分からなかった

８ 投票場所の施設が不便で行きたくなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

70代(回答数=46)

0 5 10 15 20

３ 地方政治・立候補者に関心が持てなかっ

た

６ 投票に行く手段がなかった

９ 自分が投票しても何も変わらない

10 病気などの身体の都合

11 その他

80歳以上(回答数=39)



21 

 

12．どの投票所で投票したか  

 

 

 

 

  

※問7で1～3に〇を付けた方がお答えください 

問10 どの投票所で投票しましたか。 

（１つだけ選んで〇をお付けください））    〔回答数=875（投票したもの39を含む。）〕 

選挙の一方は当日投

票所、もう一方は期

日前投票所で投票し

た; 6.40%

当日投票所で投票し

た; 56.69%

期日前投票所で投票

した; 31.54%

不在者投票等、投票

所以外の場所でのみ

投票した; 0.57%

無回答; 4.80%

選挙の一方は当日投票所、もう一方は期日前投票所で投票した

当日投票所で投票した

期日前投票所で投票した

不在者投票等、投票所以外の場所でのみ投票した

無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 選挙の一方は当日投票所、もう一方は期日前投票所で投票した 56         6.40% 6.72%

2 当日投票所で投票した 496       56.69% 59.54%

3 期日前投票所で投票した 276       31.54% 33.13%

4 不在者投票等、投票所以外の場所でのみ投票した 5           0.57% 0.60%

5 無回答 42         4.80%

合計 875       100% 100%
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13．当日投票所までの移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

  

  

※問10で1又は2に〇を付けた方（当日投票所で投票した方）がお答えください。 

問11-1 あなたは、当日投票所までどのようにして行きましたか。 

（主なものを１つだけ選んで〇をお付けください）          〔回答数=589〕 

徒歩; 26.83%

自転車; 2.72%

原動機付自転車・自動

二輪車; 0.34%

自動車（自分で運転す

る）; 41.77%

自動車（家族などに乗

せてもらう）; 20.54%

バス; 0.17%

タクシー; 0.17%

その他; 0.51%

無回答; 6.96%

徒歩 自転車

原動機付自転車・自動二輪車 自動車（自分で運転する）

自動車（家族などに乗せてもらう） バス
タクシー その他

無回答

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 徒歩 158       26.83% 28.83%

2 自転車 16         2.72% 2.92%

3 原動機付自転車・自動二輪車 2           0.34% 0.36%

4 自動車（自分で運転する） 246       41.77% 44.89%

5 自動車（家族などに乗せてもらう） 121       20.54% 22.08%

6 バス 1           0.17% 0.18%

7 タクシー 1           0.17% 0.18%

8 その他 3           0.51% 0.55%

9 無回答 41         6.96%

合計 589       100% 100%
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年代別当日投票所までの移動手段（無回答を除く。） 

  

  

 

  

50%50%

当日投票所までの移動手段（19歳）回答数=2

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

40%

10%

40%

10%

当日投票所までの移動手段（20代）回答数=20

徒歩

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

その他

39%

4%

39%

18%

当日投票所までの移動手段（30代）回答数=46

徒歩

自転車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

36%

5%

37%

22%

当日投票所までの移動手段（40代）回答数=63

徒歩

自転車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

22%

3%

57%

18%

当日投票所までの移動手段（50代）回答数=113

徒歩

自転車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

28%

3%
48%

20%

1%

当日投票所までの移動手段（60代）回答数=106

徒歩

自転車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

その他

29%

1%

1%

43%

25%

1%

当日投票所までの移動手段（70代）回答数=129

徒歩

自転車

原動機付自転車・自

動二輪車
自動車（自分で運転

する）
自動車（家族などに

乗せてもらう）
バス

23%

5%

2%45%

25%

当日投票所までの移動手段（80歳以上）回答数=60

徒歩

自転車

原動機付自転車・

自動二輪車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）
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地域別当日投票所までの移動手段（無回答を除く。） 

 

  

32%

5%41%

22%

当日投票所までの移動手段（西条）回答数=194

徒歩

自転車

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

29%

2%
1%

48%

20%

当日投票所までの移動手段（八本松）回答数=79

徒歩

自転車

原動機付自転車・自

動二輪車

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

87%

13%

当日投票所までの移動手段（志和）回答数=15

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

30%

1%

1%43%

23%

2%

当日投票所までの移動手段（高屋）回答数=111

徒歩

自転車

原動機付自転車・自

動二輪車
自動車（自分で運転

する）
自動車（家族などに

乗せてもらう）
その他

30%

5%42%

20%

1% 2%

当日投票所までの移動手段（黒瀬）回答数=66

徒歩

自転車

自動車（自分で運転す

る）

自動車（家族などに乗せ

てもらう）

バス

その他

18%

55%

27%

当日投票所までの移動手段（福富）回答数=11

徒歩

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

9%

73%

18%

当日投票所までの移動手段（豊栄）回答数=11

徒歩

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

24%

4%

44%

28%

当日投票所までの移動手段（河内）回答数=25

徒歩

自転車

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

24%

4%

44%

28%

当日投票所までの移動手段（安芸津）回答数=27

徒歩

自転車

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）
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14．当日投票所までの移動時間 

 

 

 

  

※問10で1又は2に〇を付けた方（当日投票所で投票した方）がお答えください。 

問11-2 問11-1で選んだ手段で投票所まで何分ぐらいかかりますか。（１つだけ選んで〇をお付け

ください）                            〔回答数=589〕 

５分未満; 38.88%

５分以上１０分未満; 

37.52%

１０分以上２０分未満; 

8.83%

２０分以上３０分未満; 

1.36%

３０分以上; 0.34%

その他; 0.51% 無回答; 12.56%

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 ５分未満 229       38.88% 44.47%

2 ５分以上１０分未満 221       37.52% 42.91%

3 １０分以上２０分未満 52         8.83% 10.10%

4 ２０分以上３０分未満 8           1.36% 1.55%

5 ３０分以上 2           0.34% 0.39%

6 その他 3           0.51% 0.58%

無回答 74         12.56%

合計 589       100% 100%
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15．当日投票所についての感想 

 

 

 

 

   

※問10で1又は2に〇を付けた方（当日投票所で投票した方）がお答えください。 

問11-3 あなたが当日投票所について感じたことを教えてください。 

（(1)～(15)の各項目について、該当する番号を1つだけ選んで〇をお付けください）  

〔回答数=589〕 

336 

309 

358 

232 

178 

247 

347 

304 

139 

96 

85 

287 

303 

239 

362 

132 

133 

117 

145 

134 

137 

99 

141 

216 

143 

113 

178 

185 

215 

126 

47 

57 

27 

102 

134 

91 

27 

53 

124 

208 

189 

25 

20 

36 

15 

4 

14 

6 

26 

52 

30 

28 

7 

23 

53 

111 

13 

4 

15 

4 

70 

76 

81 

84 

91 

84 

88 

84 

87 

89 

91 

86 

77 

84 

82 

選挙当日の投票所に満足している

普段から行き慣れた場所で安心感がある

自宅から近いので、行きやすい

投票所付近の道路が広く、行きやすい

交通手段が整備され、行きやすい

投票所の駐車場は十分な広さがある

投票所は土足で入れるので、行きやすい

投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

投票所の雰囲気がよい

知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

投票所には十分な人数の職員が配置されている

投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

投票所の職員の接客態度が良い

投票所の開設時間（午前7  時から午後7  時）内に問題なく

投票できる

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

№ 回答 そう思う% ややそう思う% あまりそう思わない% 全くそう思わない% 無回答

1 選挙当日の投票所に満足している 57.05% 22.41% 7.98% 0.68% 11.88%

2 普段から行き慣れた場所で安心感がある 52.46% 22.58% 9.68% 2.38% 12.90%

3 自宅から近いので、行きやすい 60.78% 19.86% 4.58% 1.02% 13.75%

4 投票所付近の道路が広く、行きやすい 39.39% 24.62% 17.32% 4.41% 14.26%

5 交通手段が整備され、行きやすい 30.22% 22.75% 22.75% 8.83% 15.45%

6 投票所の駐車場は十分な広さがある 41.94% 23.26% 15.45% 5.09% 14.26%

7 投票所は土足で入れるので、行きやすい 58.91% 16.81% 4.58% 4.75% 14.94%

8 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい 51.61% 23.94% 9.00% 1.19% 14.26%

9 投票所の雰囲気がよい 23.60% 36.67% 21.05% 3.90% 14.77%

10 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ 16.30% 24.28% 35.31% 9.00% 15.11%

11 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい 14.43% 19.19% 32.09% 18.85% 15.45%

12 投票所には十分な人数の職員が配置されている 48.73% 30.22% 4.24% 2.21% 14.60%

13 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる 51.44% 31.41% 3.40% 0.68% 13.07%

14 投票所の職員の接客態度が良い 40.58% 36.50% 6.11% 2.55% 14.26%

15
投票所の開設時間（午前7 時から午後7 時）内に問

題なく投票できる
61.46% 21.39% 2.55% 0.68% 13.92%
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16．期日前投票所までの移動手段 

 

 

  

※問10で1又は3に〇を付けた方（期日前投票所で投票した方）がお答えください。 

問12-1 あなたは、期日前投票所までどのようにして行きましたか。(主なもの１つだけ選んで〇

をお付けください)                         〔回答数=369〕 

徒歩; 7.86%

自転車; 2.98%

原動機付自転車・自動

二輪車; 1.08%

自動車（自分で運転す

る）; 56.91%

自動車（家族などに

乗せてもらう）; 

16.53%

バス; 1.08%

タクシー; 0.54%

その他; 1.08% 無回答; 11.92%

徒歩 自転車

原動機付自転車・自動二輪車 自動車（自分で運転する）

自動車（家族などに乗せてもらう） バス

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 徒歩 29         7.86% 8.92%

2 自転車 11         2.98% 3.38%

3 原動機付自転車・自動二輪車 4           1.08% 1.23%

4 自動車（自分で運転する） 210       56.91% 64.62%

5 自動車（家族などに乗せてもらう） 61         16.53% 18.77%

6 バス 4           1.08% 1.23%

7 タクシー 2           0.54% 0.62%

8 その他 4           1.08% 1.23%

無回答 44         11.92%

合計 369       100% 100%



28 

 

年代別期日前投票所までの移動手段（無回答を除く。） 

  

  

 

 

  

100%

期日前投票所までの移動手段（19歳）回答数=2

自動車（家族など

に乗せてもらう）

12%

50%

25%

13%

期日前投票所までの移動手段（20代）回答数=16

自転車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

その他

17%

75%

4% 4%

期日前投票所までの移動手段（30代）回答数=24

徒歩

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

バス

9%
11%

2%

70%

6%

2%

期日前投票所までの移動手段（40代）回答数=47

徒歩

自転車

原動機付自転車・自

動二輪車
自動車（自分で運転

する）
自動車（家族などに

乗せてもらう）
バス

17%

70%

13%

期日前投票所までの移動手段（50代）回答数=46

徒歩

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

5%
5%

63%

22%

3% 2%

期日前投票所までの移動手段（60代）回答数=59

徒歩

自転車

自動車（自分で運転す

る）

自動車（家族などに乗

せてもらう）

バス

その他

6% 4%

66%

24%

期日前投票所までの移動手段（70代）回答数=79

徒歩

原動機付自転車・

自動二輪車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

12%

54%

30%

2% 2%

期日前投票所までの移動手段（80歳以上）回答数=43

徒歩

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

タクシー

その他
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地域別期日前投票所までの移動手段（無回答を除く。） 

 

 

  

  

 

 

  

13% 3%

60%

22%

2%

期日前投票所までの移動手段（西条）回答数=115

徒歩

自転車

自動車（自分で運

転する）
自動車（家族など

に乗せてもらう）
バス

11%
7%

4%

60%

16%

2%

期日前投票所までの移動手段（八本松）回答数=45

徒歩

自転車

原動機付自転車・自動二輪車

自動車（自分で運転する）

自動車（家族などに乗せても

らう）

その他

86%

14%

期日前投票所までの移動手段（志和）回答数=14

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）

9%

2%

1%

64%

17%

3%
4%

期日前投票所までの移動手段（高屋）回答数=70

徒歩

自転車

原動機付自転車・自動二輪車

自動車（自分で運転する）

自動車（家族などに乗せても

らう）
バス

その他

2%
3%

73%

19%

3%

期日前投票所までの移動手段（黒瀬）回答数=37

徒歩

自転車

自動車（自分で運

転する）
自動車（家族など

に乗せてもらう）
タクシー

100%

期日前投票所までの移動手段（福富）回答数=5

自動車（自分で

運転する）

33%

67%

期日前投票所までの移動手段（豊栄）回答数=3

自動車（自分で

運転する）

自動車（家族な

どに乗せてもら

う）

10%

10%

50%

30%

期日前投票所までの移動手段（河内）回答数=10

徒歩

原動機付自転車・自

動二輪車

自動車（自分で運転

する）

自動車（家族などに

乗せてもらう）

10%

10%

50%

30%

期日前投票所までの移動手段（安芸津）回答数=17

徒歩

原動機付自転車・

自動二輪車

自動車（自分で運

転する）

自動車（家族など

に乗せてもらう）
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17．期日前投票所についての感想 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問10で1又は3に〇を付けた方（期日前投票所で投票した方）がお答えください。  

問12-2 あなたが期日前投票所について感じたことを教えてください。 

（(1)～(15)の各項目について、該当する番号を1つだけ選んで〇をお付けください） 

〔回答数=369〕 

204 

177 

123 

139 

117 

155 

217 

201 

100 

94 

135 

173 

180 

146 

205 

77 

83 

91 

85 

78 

88 

63 

73 

122 

80 

77 

91 

87 

106 

68 

16 

26 

55 

50 

60 

31 

8 

12 

56 

96 

60 

16 

16 

28 

9 

3 

7 

16 

12 

28 

13 

2 

2 

6 

20 

17 

7 

7 

7 

69 

76 

84 

83 

86 

82 

79 

81 

85 

79 

80 

82 

79 

82 

87 

期日前投票所に満足している

普段から行き慣れた場所で安心感がある

自宅から近いので、行きやすい

投票所付近の道路が広く、行きやすい

交通手段が整備され、行きやすい

投票所の駐車場は十分な広さがある

投票所は土足で入れるので、行きやすい

投票所は階段や段差等が少なく、投票し

やすい

投票所の雰囲気がよい

知り合いに会いにくく、気を使わなくて

すむ

他の用事と併せて投票できるので、行き

やすい

投票所には十分な人数の職員が配置され

ている

投票所の職員の対応が早くスムーズに投

票できる

投票所の職員の接客態度が良い

投票所の開設時間（午前8時3 0分から午

後8  時）内に問題なく投票できる

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

№ 回答 そう思う% ややそう思う% あまりそう思わない% 全くそう思わない% 無回答

1 期日前投票所に満足している 55.28% 20.87% 4.34% 0.81% 18.70%

2 普段から行き慣れた場所で安心感がある 47.97% 22.49% 7.05% 1.90% 20.60%

3 自宅から近いので、行きやすい 33.33% 24.66% 14.91% 4.34% 22.76%

4 投票所付近の道路が広く、行きやすい 37.67% 23.04% 13.55% 3.25% 22.49%

5 交通手段が整備され、行きやすい 31.71% 21.14% 16.26% 7.59% 23.31%

6 投票所の駐車場は十分な広さがある 42.01% 23.85% 8.40% 3.52% 22.22%

7 投票所は土足で入れるので、行きやすい 58.81% 17.07% 2.17% 0.54% 21.41%

8 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい 54.47% 19.78% 3.25% 0.54% 21.95%

9 投票所の雰囲気がよい 27.10% 33.06% 15.18% 1.63% 23.04%

10 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ 25.47% 21.68% 26.02% 5.42% 21.41%

11 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい 36.59% 20.87% 16.26% 4.61% 21.68%

12 投票所には十分な人数の職員が配置されている 46.88% 24.66% 4.34% 1.90% 22.22%

13 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる 48.78% 23.58% 4.34% 1.90% 21.41%

14 投票所の職員の接客態度が良い 39.57% 28.73% 7.59% 1.90% 22.22%

15
投票所の開設時間（午前8時30分から午後8 時）内

に問題なく投票できる
55.56% 18.43% 2.44% 0.00% 23.58%
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64%

55%

72%

48%

45%

51%

72%

61%

29%

23%

19%

59%

64%

53%

67%

29%

29%

23%

35%

22%

30%

20%

30%

43%

27%

21%

35%

32%

39%

29%

7%

12%

4%

15%

25%

15%

5%

8%

23%

40%

33%

5%

3%

4%

3%

1%

4%

1%

3%

8%

4%

3%

1%

5%

10%

27%

1%

1%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（西条）回答数=196（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

70%

66%

53%

58%

52%

63%

79%

77%

38%

32%

50%

60%

65%

55%

71%

27%

28%

33%

35%

32%

32%

19%

21%

46%

28%

26%

34%

29%

39%

25%

2%

3%

12%

7%

11%

5%

2%

2%

15%

35%

20%

5%

4%

5%

4%

1%

3%

3%

1%

5%

2%

5%

4%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（西条）回答数=123（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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59%

55%

61%

37%

24%

37%

69%

57%

25%

17%

12%

55%

53%

40%

71%

29%

29%

25%

28%

30%

29%

29%

31%

39%

27%

23%

38%

43%

49%

28%

11%

13%

11%

25%

32%

24%

1%

11%

32%

45%

41%

4%

4%

8%

1%

1%

3%

3%

9%

14%

9%

1%

4%

11%

24%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（八本松）回答数=81（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

59%

51%

30%

38%

27%

35%

73%

54%

27%

41%

32%

62%

59%

50%

78%

30%

31%

38%

32%

27%

38%

24%

35%

54%

33%

30%

35%

35%

36%

19%

11%

18%

27%

27%

38%

19%

3%

11%

14%

18%

24%

3%

5%

11%

3%

5%

3%

8%

8%

5%

8%

14%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（八本松）回答数=47（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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60%

47%

73%

33%

27%

53%

71%

60%

27%

7%

20%

57%

60%

53%

80%

27%

40%

20%

27%

20%

20%

14%

27%

53%

47%

7%

29%

33%

33%

13%

13%

13%

7%

20%

40%

20%

14%

7%

13%

40%

60%

14%

7%

7%

7%

20%

13%

7%

7%

7%

7%

13%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（志和）回答数=15（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

50%

36%

33%

42%

25%

50%

58%

58%

18%

45%

69%

67%

67%

33%

75%

25%

45%

17%

8%

8%

25%

42%

33%

36%

36%

15%

25%

25%

50%

25%

25%

9%

42%

50%

42%

25%

8%

36%

18%

8%

8%

17%

9%

8%

25%

9%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（志和）回答数=14（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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70%

64%

70%

46%

30%

50%

75%

63%

25%

15%

19%

47%

50%

34%

72%

24%

26%

26%

25%

40%

31%

24%

31%

53%

40%

28%

46%

46%

54%

26%

7%

9%

3%

25%

23%

16%

1%

6%

19%

39%

39%

4%

4%

10%

2%

1%

1%

5%

8%

3%

3%

7%

14%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（高屋）回答数=113（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

64%

55%

39%

29%

30%

37%

68%

62%

33%

28%

44%

55%

54%

45%

70%

26%

29%

21%

26%

22%

27%

26%

30%

34%

26%

33%

32%

33%

37%

28%

9%

13%

33%

32%

33%

23%

5%

6%

31%

33%

15%

6%

6%

13%

2%

2%

3%

7%

13%

14%

13%

2%

2%

2%

13%

8%

6%

6%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（高屋）回答数=73（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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67%

62%

67%

41%

29%

33%

49%

54%

31%

17%

17%

63%

63%

51%

71%

22%

25%

25%

31%

25%

28%

16%

29%

39%

19%

24%

32%

36%

41%

24%

11%

10%

7%

24%

31%

31%

19%

15%

25%

48%

41%

3%

2%

7%

5%

3%

2%

5%

15%

9%

16%

2%

5%

16%

19%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（黒瀬）回答数=68（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

82%

74%

31%

63%

41%

66%

81%

75%

45%

39%

56%

63%

61%

53%

72%

18%

19%

41%

31%

34%

28%

19%

25%

45%

36%

28%

34%

33%

34%

24%

6%

16%

3%

6%

3%

10%

24%

13%

3%

6%

13%

3%

13%

3%

19%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（黒瀬）回答数=38（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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73%

73%

90%

73%

82%

100%

91%

73%

9%

9%

9%

55%

45%

45%

91%

18%

9%

18%

18%

9%

9%

36%

27%

27%

45%

55%

55%

9%

9%

18%

10%

9%

18%

45%

45%

55%

9%

18%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（福富）回答数=13（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

80%

75%

75%

75%

75%

75%

75%

75%

50%

75%

75%

75%

75%

20%

25%

25%

25%

25%

25%

25%

50%

25%

25%

25%

25%

25%

100%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（福富）回答数=5（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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80%

90%

90%

70%

33%

80%

80%

80%

40%

20%

33%

80%

90%

60%

80%

20%

10%

10%

30%

22%

10%

10%

10%

60%

40%

44%

20%

10%

40%

10%

22%

10%

0%

10%

30%

11%

10%

22%

10%

10%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（豊栄）回答数=11（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

50%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

100%

67%

100%

100%

100%

100%

50%

33%

100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（豊栄）回答数=３（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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68%

61%

80%

50%

30%

48%

47%

50%

26%

24%

16%

63%

67%

57%

75%

9%

22%

20%

15%

25%

24%

5%

10%

21%

19%

11%

26%

24%

29%

25%

23%

17%

30%

30%

10%

5%

35%

47%

43%

37%

5%

10%

14%

5%

15%

19%

42%

5%

5%

14%

37%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（河内）回答数=25（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

80%

56%

50%

63%

50%

67%

67%

75%

33%

22%

33%

75%

67%

33%

67%

10%

33%

38%

25%

25%

33%

22%

25%

33%

0%

33%

13%

33%

67%

33%

10%

11%

13%

25%

11%

33%

56%

33%

13%

13%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（河内）回答数=10（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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62%

78%

73%

58%

40%

64%

77%

62%

36%

23%

12%

62%

58%

56%

85%

27%

15%

15%

19%

16%

16%

8%

19%

36%

15%

16%

12%

27%

24%

8%

8%

7%

8%

19%

32%

8%

4%

15%

24%

50%

40%

15%

12%

12%

4%

4%

4%

12%

12%

12%

4%

4%

12%

32%

12%

4%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 選挙当日の投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 投票所の開設時間内に問題なく投票できる

当日投票所満足度（安芸津）回答数=29（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない

64%

57%

38%

58%

42%

58%

83%

75%

25%

23%

42%

50%

67%

50%

77%

29%

21%

38%

25%

33%

25%

8%

17%

42%

23%

17%

25%

8%

17%

8%

14%

15%

8%

17%

8%

33%

46%

33%

17%

17%

25%

15%

7%

7%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1) 期日前投票所に満足している

(2) 普段から行き慣れた場所で安心感がある

(3) 自宅から近いので、行きやすい

(4) 投票所付近の道路が広く、行きやすい

(5) 交通手段が整備され、行きやすい

(6) 投票所の駐車場は十分な広さがある

(7) 投票所は土足で入れるので、行きやすい

(8) 投票所は階段や段差等が少なく、投票しやすい

(9) 投票所の雰囲気がよい

(10) 知り合いに会いにくく、気を使わなくてすむ

(11) 他の用事と併せて投票できるので、行きやすい

(12) 投票所には十分な人数の職員が配置されている

(13) 投票所の職員の対応が早くスムーズに投票できる

(14) 投票所の職員の接客態度が良い

(15) 期日前投票所の開設時間内に問題なく投票できる

期日前投票所満足度（安芸津）回答数=18（無回答を除く。）

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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18．どのようなことが実現されたとき、必ず投票しようと思えるか 

 

  

  

※問7で4（投票していない）を選んだ方がお答えください。 

問13 あなたが必ず投票しようと思えるようになるのは、次のうちどれが実現されたときですか。 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください)             〔回答者数=331〕 

44 

61 

151 

41 

59 

58 

124 

36 

5 

57 

5 

20 

18 

期日前投票所がもっと増える

期日前投票のように、当日投票もどこの投票所でも

できるようになる

政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

投票したら粗品・景品が貰える

投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰え

る店がもっと増える

スマホやパソコンからのインターネット投票ができ

るようになる

投票の義務化（罰金等の罰則有）

他にこんなことがあったら投票する。例えば

たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりしただ

けなので、現状のままでも行くときは行く

何があっても行かない

その他

無回答

0 20 40 60 80 100 120 140 160

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 期日前投票所がもっと増える 44         13.29% 14.06%

2 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所でもできるようになる 61         18.43% 19.49%

3 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる 151       45.62% 48.24%

4 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える 41         12.39% 13.10%

5 投票したら粗品・景品が貰える 59         17.82% 18.85%

6 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰える店がもっと増える 58         17.52% 18.53%

7 スマホやパソコンからのインターネット投票ができるようになる 124       37.46% 39.62%

8 投票の義務化（罰金等の罰則有） 36         10.88% 11.50%

9 他にこんなことがあったら投票する。例えば 5           1.51% 1.60%

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりしただけなので、現状のままでも行くときは行く 57         17.22% 18.21%

11 何があっても行かない 5           1.51% 1.60%

12 その他 20         6.04% 6.39%

13 無回答 18         5.44% 5.75%

回答者数 331       
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年代別どのようなことが実現されたとき、必ず投票しようと思えるか（無回答を除く。） 

  

 

  

  

  

0 1 2 3

１ 期日前投票所がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所で…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票がで…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりした…

11 何があっても行かない

12 その他

19歳(回答者数=4)

0 5 10 15 20

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所で…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票がで…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりした…

11 何があっても行かない

12 その他

20代（回答者数=35）

0 5 10 15 20 25

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所で…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票がで…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりした…

11 何があっても行かない

12 その他

30代（回答者数=43）

0 10 20 30 40

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所で…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票がで…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりした…

11 何があっても行かない

12 その他

40代（回答者数=55）

0 10 20 30 40

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所で…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票がで…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりした…

11 何があっても行かない

12 その他

50代（回答者数=61）

0 10 20 30

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増…

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票が…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりし…

11 何があっても行かない

12 その他

60代（回答者数=46）

0 5 10 15 20 25

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所で…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増える

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が貰…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票がで…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりした…

11 何があっても行かない

12 その他

70代（回答者数=46）

0 5 10 15

１ 期日前投票所（※）がもっと増える

２ 期日前投票のように、当日投票もどこの投票所…

３ 政治や候補者が良くなる・期待できるようになる

４ 議員の仕事内容を知る機会、交流する機会が増…

５ 投票したら粗品・景品が貰える

６ 投票所に行った証明を提示すると割引や景品が…

７ スマホやパソコンからのインターネット投票が…

８ 投票の義務化（罰金等の罰則有）

９ 他にこんなことがあったら投票する。例えば

10 たまたま都合が悪かったり体調が悪かったりし…

11 何があっても行かない

12 その他

80歳以上（回答者数=39）
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19．どんな時間帯であれば投票に行くことができたか 

 

 

 

    

※問9で5（投票に行く時間がなかった）を選んだ方がお答えください。 

問14 どんな時間帯であれば投票に行くことができましたか。 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください)             〔回答者数=83〕 

3 

10 

3 

15 

6 

4 

44 

9 

9 

投票日当日（日曜日）の午前7時以前

投票日当日（日曜日）の午後7時以降

期日前投票日（平日・土曜日）の午前8時半以前

期日前投票日（平日・土曜日）の午後8時以降

仕事や学業等が忙しいため、例え投票所が24時間開いて

いても無理だった

育児や介護、看護等で外出ができず、例え投票所が24 時

間開いていても行くことができなかった

多少時間をやり繰りすれば行けなくはなかったが、そこ

まで関心はなかった

その他

無回答

0 10 20 30 40 50

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 投票日当日（日曜日）の午前7時以前 3           3.61% 4.05%

2 投票日当日（日曜日）の午後7時以降 10         12.05% 13.51%

3 期日前投票日（平日・土曜日）の午前8時半以前 3           3.61% 4.05%

4 期日前投票日（平日・土曜日）の午後8時以降 15         18.07% 20.27%

5 仕事や学業等が忙しいため、例え投票所が24時間開いていても無理だった 6           7.23% 8.11%

6
育児や介護、看護等で外出ができず、例え投票所が24 時間開いていても行

くことができなかった
4           4.82% 5.41%

7 多少時間をやり繰りすれば行けなくはなかったが、そこまで関心はなかった 44         53.01% 59.46%

8 その他 9           10.84% 12.16%

9 無回答 9           10.84%

回答者数 83         
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20．どのような支援があれば投票に行くことができたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※問9で6（投票に行く手段がなかった）を選んだ方がお答えください。  

問15 どのような支援があれば投票に行くことができますか。 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください) 〔回答者数=8〕 

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 タクシー、バス等の乗車料の金銭支援 3           37.50% 37.50%

2 タクシー、バス等の乗り降りの身体的な支援 2           25.00% 25.00%

3 投票所が自宅までくる 1           12.50% 12.50%

4
乗せてもらったり長距離を歩けば行けなくはなかった

が、そこまで関心はなかった
0           0.00% 0.00%

5 不在者投票の手続きが簡単になる 4           50.00% 50.00%

6 その他 1           12.50% 12.50%

7 無回答 0           0.00%

回答者数 8           

3 

2 

1 

0 

4 

1 

0 

タクシー、バス等の乗車料の金銭支援

タクシー、バス等の乗り降りの身体的な支援

投票所が自宅までくる

乗せてもらったり長距離を歩けば行けなくはな

かったが、そこまで関心はなかった

不在者投票の手続きが簡単になる

その他

無回答

0 2 4 6
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21．どんな場所であれば投票に行くことができるか 

 

 

  

※9 で 8(投票場所の施設が不便で行きたくなかったを選んだ方がお答えください。  

問16_どんな場所であれば投票に行くことができますか 

(当てはまるもの全てに〇をお付けください) 〔回答者数=10〕 

1 

5 

7 

3 

0 

1 

2 

0 

0 

0 

2 

学校・勤務先

ショッピングセンター

スーパー

ＪＲの駅

病院・介護施設（入院・入所先以外）

道の駅

銭湯、ボーリング場などの屋内レジャー施設

大型の公園などの屋外レジャー施設

設備（駐車場、空調、バリアフリー対応など）の

整った別の公共施設

その他

無回答

0 2 4 6 8

№ 回答 件数 (全体)% (無回答除く)%

1 学校・勤務先 1           10.00% 12.50%

2 ショッピングセンター 5           50.00% 62.50%

3 スーパー 7           70.00% 87.50%

4 ＪＲの駅 3           30.00% 37.50%

5 病院・介護施設（入院・入所先以外） 0           0.00% 0.00%

6 道の駅 1           10.00% 12.50%

7 銭湯、ボーリング場などの屋内レジャー施設 2           20.00% 25.00%

8 大型の公園などの屋外レジャー施設 0           0.00% 0.00%

9 設備（駐車場、空調、バリアフリー対応など）の整った別の公共施設 0           0.00% 0.00%

10 その他 0           0.00% 0.00%

無回答 2           20.00%

回答者数 10         


